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OGGETTO: Bonus Renzi - compensazione credito in F24 solo con invio Entratel 

Per effetto delle novità introdotte dal Decreto Fiscale 2020, i modelli F24 contenenti il bonus Renzi (80 euro), 

che i datori di lavoro utilizzano in compensazione, dovranno essere versati solo mediante i servizi telematici 

dell'Agenzia delle Entrate. 

La nuova disposizione infatti, prevede l’obbligo di presentare il modello F24 esclusivamente attraverso i 

servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate, anche alle compensazioni dei crediti effettuate dai sostituti 

d’imposta per il recupero delle eccedenze di versamento delle ritenute e dei rimborsi/bonus erogati ai 

dipendenti: per esempio rimborsi da modello 730 e appunto bonus Renzi 80 euro. 

Di conseguenza, aziende e professionisti che versano ogni mese il modello F24 per pagare ritenute fiscali e 

contributi dei propri dipendenti non potranno più procedere autonomamente tramite home banking ma 

dovranno obbligatoriamente inviare tale modello via Entratel. 

 

Pertanto, con la presente comunicazione, lo Studio è a richiedere a tutti i Clienti, che sono soliti effettuare il 

pagamento del Modello F24 via Home Banking, la compilazione dei dati sotto indicati, entro mercoledì 15 

gennaio 2020: 

DENOMINAZIONE DITTA: _____________________________________________________________ 

NOME BANCA DI APPOGGIO: __________________________________________________________ 

IBAN__________________________________________________________________________________ 

 

NB: alla voce IBAN deve essere indicato l’IBAN del conto corrente sul quale si intende addebitare 

l’importo del Modello F24. L’invio del Modello F24 comporta infatti l’addebito diretto della somma sul 

conto corrente di riferimento. In caso di successive variazioni, si richiede necessariamente di contattare lo 

Studio quanto prima. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi necessità, 

un cordiale saluto 

Verona, 13 gennaio 2020  

  Studio Capra Commercialisti Associati 


